

# Клімавіцкая



№16

ИФА-ПАНАРАМА

5 верасня 2008

Клімавіцкі грамадска-палітычны бюлетэнь

## ПОСТОЯННЫЙ И ПРЕДСКАЗУЕМЫЙ

**Николай ГЕРДИЙ, доверенное лицо кандидата в депутаты Палаты представителей Неровного Сергея Алексеевича**

«Гражданам республики Беларусь, политическим партиям, другим общественным объединениям, трудовым коллективам, доверенным лицам кандидатов... в депутаты, инициативным группам, проводящим агитацию за избрание кандидатов в ... депутаты, предоставляется право свободного и всестороннего обсуждения предвыборных программ кандидатов в ... депутаты, их политических, деловых и личных качеств, проведение агитации за или против кандидата на собраниях, митингах, в средствах массовой информации, а также во время встреч с избирателями» — из избирательного кодекса РБ.

В двух последних номерах районной газеты «Ленинский клич» от 5 и 6 августа прочитал под рубрикой «Выборы-2008» две статьи в поддержку кандидата в депутаты по Кричевскому избирательному округу №83 Тамары Белкиной. Авторы статей в лице ответственного секретаря Кричевского районного совета ветеранов А. Седнё-

вой и директора Кричевской детской художественной школы М. Горбунова всячески превозносят Тамару Алексеевну как достойного кандидата в депутаты. Она, мол, работает на ответственном участке, за её плечами большой опыт, тесная взаимосвязь с деятельностью А. Лукашенко. Дескать, в парламент она идёт для того, чтобы решать проблемы своих избирателей.

Но так ли всё на самом деле? Для того, чтобы достойно представлять и отстаивать в высшем законодательном органе страны интересы своих избирателей, по моему мнению, их надо любить и уважать. Иметь гражданское мужество и не бояться целенаправленно и постоянно отстаивать их интересы везде и во всём. Ведь никакие связи и опыт не нужны были депутату от Кричевского округа Александру Юшкевичу, чтобы проголосовать за отмену льгот в декабре 2007 года, законопроект о которых внесло на утверждение правительство и Администрация президен-

та РБ, к которой, кстати, близка Тамара Белкина. Но А. Юшкевич проголосовал за отмену, хотя подавляющее большинство его избирателей были против. Это что касается деловых и профессиональных качеств будущего депутата. Вызывает сомнение и искренность авторов статей и их протезе в том, что она идёт в парламент решать проблемы своих избирателей. Прежде всего, потому, что такое стремление у неё появилось лишь только накануне выборов.

В свете всего вышесказанного совсем по-другому смотрится кандидатура кандидата в депутаты, редактора газеты «Вольны горад» Сергея Неровного. Вот уже на протяжении более десяти лет на страницах «ВГ» постоянно и целенаправленно поднимаются проблемы, которые волнуют жителей Климовичского, Кричевского и Чериковского районов Могилёвской области. По инициативе и за подписью редактора С. Неровного в различные вышестоящие инстанции направлено не-

сколько сотен писем, запросов и заявлений, в которых давалась информация о недостатках в работе местных органов власти и излагалась просьба оказать содействие в решении тех или иных проблем.

Сегодня нет смысла их перечислять, читатели «Вольнага горада», да и большинство жителей Климович, Кричева и Черикова, об этом прекрасно знают. В отличие от Тамары Белкиной и её предшественников-депутатов, Сергей Неровный никуда из Кричева не уедет. «Вольны горад» — его детище, и нуждается в постоянной опеке. Возможно, что, став депутатом, он всё-таки пробьёт брешь в бюрократическом заговоре чиновников и «ВГ» зарегистрируют. Тогда на него можно будет подписаться, он будет выходить большим тиражом и несколько раз в неделю. Мандат депутата позволит более оперативно и глубоко вникать в проблемы, волнующие его избирателей и решать их. Поэтому я призываю Вас проголосовать за Сергея Неровного.



## ТЕЛЕОБРАЩЕНИЕ

## Выступление кандидата в депутаты по Кричевскому избирательному округу №83 НЕРОВНОГО Сергея Алексеевича



Уважаемые избиратели! Меня зовут Сергей Алексеевич Неровный, я – кандидат в депутаты по Кричевскому избирательному округу №83. В отведенное законом время я бы хотел немного рассказать о себе, о своей программе и своем видении ситуации в Беларуси.

Мне 43 года, у меня высшее образование, определенный стаж работы учителем и зам. директора школ. Но последние десять лет я – журналист, редактор негосударственной газеты «Вольны горад», которая хорошо известна в Кричевском и Климовичском районах.

Считаю, что стране необходим настоящий парламент, куда должны придти депутаты, действительно избранные народом, а не назначенные туда властью. Парламент должен стать независимой ветвью власти, как того требует Конституция. И ни в коем случае не быть придатком власти исполнительной. Контроль со стороны парламента позволит узнать правду, куда уходят народные деньги, почему, никого не спросив, у людей отняли льготы, почему заключаются кабальные контракты и происходит разорение предпринимателей?

В своей программе, в первую очередь, я предлагаю сделать следующие шаги:

### **В области международных отношений**

— Принятие законодательных актов, способствующих налаживанию взаимовыгодных связей и сотрудничества со всеми странами мира, особенно, с высокоразвитыми странами, способными дать Беларуси прямые инвестиции и высокие технологии;

### **В области государственного управления**

— добиваться принятия законов, которые позволят избирать руководителей регионов проживающим там населением и отчитываться перед ним;

— при принятии бюджета РБ добиваться сокращения не менее чем на 30% средств на содержание чиновников госуправления и силовых структур;

— добиваться увеличения статей расходов бюджета на образование, здравоохранение, культуру и спорт;

— добиваться совместно с депутатами Кричевского районного Совета депутатов отстранения от занимаемых должностей лиц, виновных в развале экономики Кричевского района.

### **В области экономики**

— упрощение налогового законодательства и снижение налоговой нагрузки на субъекты хозяйствования не менее чем на 3%;

— добиваться принятия законов, способствующих созданию равных условий для субъектов хозяйствования всех форм собственности.

### **Социальная сфера**

— не допускать принятия законов, которые могут ухудшить реальное благосостояние населения;

— государственная поддержка строительства жилья для нуждающихся;

— поддержка проектов оздоровления и лечения людей, пострадавших от чернойбыльской катастрофы;

— сохранение доступной бесплатной медицины, развитие страховой, частной и общественной форм медицинской помощи;

— увеличение адресной помощи молодым семьям.

**По Кричеву**

ВЫБОРЫ ДЕПУТАТОВ ПАЛАТЫ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ  
РАЙОННОГО УРОВНЯ В СЛОЖИТЕЛЬНОМ РАЙОНЕ

№ 83

2008

**ПАСВЕДЧАННЕ**

А. С. Неровны

С. А. Алексеевич

зарегістраваны кандыдатам у дэпутаты Палаты прадстаўніцтва Рэспублікі Беларусь

С. А. Алексеевич

№ 83

М.П.



— добиваться укрепления материально-технической базы больницы (строительства терапевтического отделения);  
— добиваться ускорения строительства бани на ж.д. узле.

**По Климовичам**

— принять меры в соответствии с законодательством для прекращения негативных фактов, вызывающих нарекания населения, в работе суда и милиции Климовичского района;

— добиваться от редакции районной газеты «Родная Нива» всестороннего и объективного освещения событий, происходящих в районе.

**По Хотимску**

— оказывать содействие в поиске инвесторов и выделении средств из республиканского бюджета на организацию промышленной разработки и использования залежей трепела.

Беларуси нужны перемены! То, что сейчас называют стабильностью, на самом деле является застоем. Весь мир уходит вперёд, а Беларусь топчется на уровне середины прошлого века. Посмотрите на уровень технологий, зарплата, на качество жизни! Подобная «стабильность», как показывает история, заканчивается тяжёлыми потрясениями для страны. Беларуси нужен новый стиль управления, нацеленный на развитие, сотрудничество, поощрение инициативы людей. Поэтому наша с Вами общая цель — создать условия, при которых человек сможет наиболее полно реализовать свои возможности.

Меня беспокоит, что в последнее время в редакцию газеты

«Волны горад» люди обращаются как в последнюю инстанцию и просят решить проблемы, которые должны решать коммунальные службы, правоохранительные органы и чиновники. Люди говорят: мы им не верим, мы столько раз к ним обращались, получаем только отписки. Мы, конечно, по возможности, помогаем. Мы понимаем людей — ведь сейчас ситуация такова, что многие даже открыто высказать своё мнение боятся. Разве это нормально? А Кричевская власть — это вообще тема отдельного разговора. За умелое, в кавычках, руководством районом, приведшее к закрытию целого ряда предприятий, остаётся присвоить имя Ивана Ивановича Пракопова одной нашей, известной всему городу, луже, расположенной на площади перед железнодорожным вокзалом. Нескончаемая лужа — это, согласитесь, очень красноречивый пример бесхозяйственности.

Вскажу и еще одну мысль. Не будь в Кричеве «Вольнага горада», ситуация была бы намного печальней. Мы знаем, что нас действительно побавляются — нерадивые чиновники, бестолковые руководители, люди, не чистые на руку. Но так и должно быть! Для этого и нужна свободная пресса и независимые депутаты!

В заключение хочу поблагодарить кричевлян и климовчан за то, что поставили подписи в поддержку моей кандидатуры, за то, что не испугались давления со стороны начальства, за ваше мужество и принципиальность.

С Вами был Сергей Неровный. Спасибо за внимание

**ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КАМПАНИЯ**

**Правда о  
бездоходном ИП**

**Артём ВЕСЕЛКОВСКИЙ**

Играя на чувствах избирателей, власть всегда преследовала свои корыстные интересы. Это становится понятным, наблюдая за проведением так называемой избирательной кампании в нашем округе. Желая всячески дискредитировать редактора «Вольнага горада» С. Неровного, выступающего соперником очередной «наволоки», минского идеолога Тамары Белкиной, власти пытаются отвлечь людей его бездоходным статусом. Об этом активно «шепчут на ушко» агенты влияния (с виду вполне безобидные людишки), на эту тему поерничала «Комсомолка», да и сама Т. Белкина, разъезжая по коллективам (Неровному бы такую возможность!), призывает не голосовать за оппозиционера по той причине, что он безработный. Разговоры идут, и на них нужно отвечать. Предоставим самому Сергею Неровному ответить на вопросы о своей «безработности» и нулевом доходе за прошлый год.

С. Неровный: «Я знаю о

таких разговорах с подачи власти. Что могу сказать в ответ? Первое. В отличие от Белкиной, я в Кричеве живу 34 года. В активной политике с 1992 года. Люди давно знают меня, мою семью, чем и живу и дышу, знают, как говорят, как облупленного. Знают мои недостатки и достоинства. Власть, направляя ко мне милицию, пытались сделать из меня пьяницу и дебошира, едва ли не террориста, взорвавшего бомбу. Не получилось. В это бы никто не поверил. Теперь по сути вопроса. Статья 41 Конституции говорит о том, что гражданам Беларуси гарантируется право на труд, на выбор профессии, рода занятий и работы в соответствии с призванием, способностями, образованием, профессиональной подготовкой и с учетом общественных потребностей, а также на здоровые и безопасные условия труда. Государство создает условия для полной занятости населения. Граждане имеют право на защиту своих экономических и социальных интересов.

Скажите, журналист — это что, не профессия и не труд? Это что, не считается за работу? Или это не востребовано народом? Почему же тогда власть, игнорируя эту статью Конституции, больше десяти лет не даёт мне права зарегистрировать газету «Волны горад», чтобы люди могли свободно её выписывать и покупать в киосках? Или не знаете, какие усилия затрачивала редакция, чтобы добиться официального статуса. Когда-нибудь наши потопки ужаснутся, увидев в архивах сотни документов, запросов, согласований, обращений, судебных исков и пр. И ответы — нет, нет, нет. Нельзя! Власть, поющая красивые песни о «разгуле демократии, честности и порядочности», пыталась превратить «Волны горада» в маргинальное издание. Пугала им народ! Называла «подпольной газетой». Что было бы плохого, если бы я был полноправным редактором, зарабатывал, обеспечил бы работой нескольких человек, редакция платила бы налоги (нас бы любила налоговая и прочие службы). Так нет! Власть это не нужно! Власть нужна только одна газета: которая будет петь ей дифирамбы. Вот для такой газеты они ничего не пожалуют — ни денег, ни помещений, ни оргтехники. Заметьте, народных денег. Взятых у народа. Власть на протяжении 10

лет, нарушая Конституцию, не даёт мне возможность выпустить газету официально. Никто никогда не поверит ей в том, что всё упирается в станцию, пожарников, архитектуру. Всё упирается в цинизм власти! Думая, что меня бы с удовольствием трудоустроили, например, в школу учителем (по моей первой специальности). И такой пример в Кричеве есть — один пламенный «белорусский патриот», бывший оппозиционер, спокойно трудится на ниве образования. Хорошо? Для власти — да. Ротик-то ему прикрыли! Больше не критикует, не отстаивает белорусскую мову, «работает тихонько с детишками». Не верю, что в Кричеве люди хотят такую же перспективу для меня! И такого не будет, пока я буду знать, что «Волны горада» востребован.

Конечно, Тамара Белкина на моем «безработном и бездоходном» фоне смотрится весьма респектабельно — 1000 долларов в месяц за тяжёлый идеологический труд в области материально-технического снабжения Управделами президента. Мне, правда, трудно представить, что на самом деле представляет её работа. Судя по высокой оплате, работа каторжная. Но непонятная не только мне, но и большинству избирателей. Люди смелые, на

Продолжение статьи на  
стр. 3

встречах задайте-ка ей этот вопрос. В СШ №5 Т. Белкина призвала не голосовать за меня, потому что, дескать, я безработный. Молодые педагоги, съездили в ответ: «Безработный, но хорошо живёт, и нас научит, если попросим». Думаю, не эти вопросы нужно поднимать Т. Белкиной. А по-

чему в заводских цехах изделий и поинтересоваться, почему рабочие «кумирают» в вонючих цехах за 300 – 400 тысяч, почему директор-хам унижает их каждодневно и на него нет никакой управы? Поездить и по остальным предприятиям – бывшим мясокомбинату и маслозаводу, разбитым и разоренным строительным предприятиям (у нас давно некому строить), побывать

и реально помочь жителям Дягювич. Почему только сейчас Т. Белкина озоботилась судьбой наших жителей? Где она была раньше, если давно хотела здесь баллотироваться?

Задайте ей на встрече такой вопрос: если так хорошо в Беларуси, если так цветет и пахнет (строятся ледовые дворцы), то почему более 600 000 (!) белорусов уехали в Россию в поисках лучшей доли? Вот на какие

вопросы надо спрашивать, а не на вопросы о содержимом моего кошелька. Я, в отличие от минского идеолога, смотрю на проблемы региона из окна автобуса или маршрутки, как и многие жители, и знаю эти проблемы не понаслышке. Вот чтобы мне хотелось сказать людям в ответ на грязный шепот властей о своей «безработности и бездоходности».

## ЗХО ВЫБОРОВ

### Давыдова вывели из игры

#### Егор ЗАПЕТОВ

Окружная избирательная комиссия Кричевского избирательного округа №83 на своём заседании 9 сентября «вывела из игры» одного из претендентов на депутатский мандат, главного инженера дистанции пути ст. Кричев 33-летнего Сергея Давыдова. По словам наблюдателя от Белорусского Хельсинского комитета Владимира Кудрявцева, присутствовавшего на заседании, было обнародовано заявление С. Давыдова о добровольном снятии своей кандидатуры из предвыборной борьбы в связи с семейными обстоятельствами. С. Давыдов на заседании не присутствовал, и никто из членов комиссии не поинтересовался, почему нет самого претендента, и что значит «семейные обстоятельства». Дружно и единогласно просьбу С. Давыдова удовлетворили.

Можно предположить, что окружком торопился с решением о снятии С. Давыдова в связи с тем, что именно в этот день в 18-00 по телеканалу «Лад» должны были транслировать выступления перед избирателями всех трёх кандидатов. Решение приняли утром, и изумленные кричевляне, климовчане и хотимчане, прильнувшие к экрану вечером, не увидели кандидата от Кричевских железнодорожников. Его выступление экстренно сняли с эфира.

Оппозиционный кандидат в депутаты Сергей Неровный по этому поводу считает, что С. Давыдов оказался пешкой

в чужой игре, которую он не мог просчитать по причине своей молодости. В какой-то момент кукловоды посчитали, что он свою задачу выполнил, а дальше будет только мешать Т. Белкиной. И его «попросили»... Возможно, мягко, возможно – жестко. С. Неровный считает, что первоначальная задача инициативной группы С. Давыдова была помешать редактору «Вольнага горада» собрать необходимое число подписей. Поэтому члены его группы, ведомые «обкомом местного белого дома», «вихрем» промчались по квартирам и частным домам, агитруя поставить подпись за «молодого, перспективного, местного». Удачно промчались – более 2000 подписей.

Секретарь окружкома Наталья Петрова заверила журналистов «ВГ», что в снятии С. Давыдовым своей кандидатуры нет никакой политической подоплеки. «Я давно знаю семью Давыдова, там ведь жена всегда была против его выдвижения, и его начальство не хотело предоставлять ему отпуск на время выборной кампании (а как же закон?, — авт). Вот и пришлось принимать такое решение».

Журналист Валерий Бысов сожалеет, что власть таким образом обошлась с С. Давыдовым. Он вспоминает, что при встрече с прошлой неделе незадачливый кандидат выглядел подавленным и жаловался ему на противодействие со стороны «людей

Белкиной». Признаюсь, что я также слышал о том, что в Кричеве и Климовичах мгновенно стали распространяться слухи о некоем серьезном компромате на С. Давыдова. Возможно, его таким образом «пытались убедить» прекратить дальнейшее участие в выборной гонке. Не секрет, что в версию Н. Петровой о «семейных обстоятельствах» поверило ничтожное малое число наблюдателей.

История со снятием С. Давыдова показывает цинизм власти. Но нельзя не отметить также, что и С. Давыдов всё-таки не мальчик из пятого класса, которого можно обмануть при помощи вкусного пирожка. В политике нет сан-

тиментов, и пора бы ему об этом знать.

Конфигурация выборов в нашем округе после снятия С. Давыдова предельно упростилась. Теперь у власти, похоже, одна задача – заткнуть людей на выборы. А там они уже «нарисуют», что надо. Следует признать, наша власть умеет обеспечивать элегантные победы кому надо. «Кухонька» при этом незамысловатая, и, в принципе, известная. Главное, чтобы в комиссиях сидели «свои люди». Журналисты «ВГ», например, гадают, сколько же процентов «отвалят» Т. Белкиной для победы – 75 или 90? Или чуть поскромничают, чтобы не раздражать население?



**Клімавіцкі раённы бюлетень.**  
**Выдавец: Магілёўская абласная калегія дэмакратычных сілаў.**  
**Рэдактар: Мікалай Гердзіў.**

**Адрэса: в. Іванаўка, Крычэўскі раён, вул. Працоўная, д. 14.**  
**Наклад: 299 асобнікаў. Матар'ялы друкуюцца на мове аўтараў.**  
**Паглядзі аўтараў мовуць не супадаць з пазыцыяй рэдакцыі.**